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ПРО РОЗВИТОК ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ І СПОРТУ 
НА КРИВОРІЖЖІ У 2014 РОЦІ

Постановка проблеми. Актуальність дослідження стану 
розвитку фізичної культури і спорту у Кривому Розі полягає у 
розкритті різних форм і методів занять фізичним вихованням, 
спортом, здатністю забезпечувати ефективне функціонування 
національної системи фізичного виховання особистості та успі
шне використання її у різних життєвих ситуаціях.

Мета дослідження —  визначити стан розвитку фізичної 
культури і спорту та досягнення спортсменів за 2014 рік в місті 
Кривому Розі.

Об'єктом дослідження є фізична культура і спорту в м. 
Кривому Розі.

Предмет дослідження — заходи спрямовані на розвиток 
фізичної культури і спорту в місті Кривому Розі у 2014 році.

Формулювання мети дослідження. Визначити стан роз
витку фізичної культури і спорту та досягнення спортсменів за 
2014 рік в місті Кривий Ріг.

Завдання.
-  Дослідити практичні заходи та стан розвитку фізичної 

культури і спорту в місті Кривому Розі.
-  Проаналізувати досягнення криворізьких спортсменів 

на міжнародному, державному та обласному рівні.
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Виклад основного матеріалу. Основними засадами спор
тивних організацій міста у сфері ФК і спорту є необхідним від
слідковувати інтереси та запити городян культивованих видів 
спорту та тенденції їх розвитку, а також організація та прове
дення змагань різного рівня з різним контингентом.

Роботи фізкультурно-спортивних організацій міста у 2014 
році щодо виконання Програми розвитку фізичної культури і 
спорту в м. Кривому Розі на 2011-2015 роки та враховуючи дан- 
ні річного звіту за 2014 рік за формою 2-ФК, затвердженої нака
зом Міністерства молоді та спорту України від 8 жовтня 2014 
року N«3252, колегія комітету з фізичної культури і спорту ви
конкому міськради відмічає, що фізкультурно-спортивними ор
ганізаціями міста при підтримці виконкомів міської та районних 
у місті рад, промислових підприємств, організацій та навчальних 
закладів міста була проведена відповідна робота щодо збере
ження кадрового потенціалу галузі, збереженню та збільшенню 
мережі спортивних споруд міста.

Складовими системи фізичної культури міста становлять 
чотири самостійних блоки: фізичне виховання у навчальних за
кладах, масовий спорт, спорт вищих досягнень, активне дозвілля 
громадян.

В місті для розвитку масової фізичної культури і спорту 
використовується значна спортивна база. Це 1409 спортивних 
споруд, а саме: 17 стадіонів; 15 плавальних басейнів; 234 спор
тивних зали; 209 приміщень для фізкультурно-оздоровчих за
нять, з яких 108 з тренажерним обладнанням; 808 спортивних 
майданчиків, з яких 102 з сучасним тренажерним обладнанням; 
2 криті споруди зі штучним льодом; 1 автодром «Кривбас- 
Екстрим».

Роботу щодо створення належних умов для організації фі
зкультурно-оздоровчих та спортивно-масових заходів у місті 
забезпечують: 97 спортивних клубів та колективів фізичної 
культури промислових підприємств і організацій, 66 спортивних 
клубів, фітнес-центрів, громадських організацій за місцем про
живання населення, 178 навчальних закладів та якісний кадро
вий потенціал працівників фізичної культури та спорту у кілько
сті 1248 спеціалістів, з яких 973 штатних.
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Особливе місце в залученні дітей до систематичних занять 
фізичною культурою і спортом відіграють 16 дитячо-юнацьких 
спортивних шкіл, у яких займається більше 9 тисяч спортсменів 
за 28 видами спорту. За рахунок субвенції з обласного бюджету 
в червні 2014 року введені в експлуатацію 3 спортивні майдан
чики з тренажерним та гімнастичним обладнанням в загальноос
вітніх школах №82 Інгулецького району та №7, №63 Дзержин- 
ського району. Протягом 2 років в місті безперебійно працює 
«Льодова арена» комунального позашкільного навчального за
кладу «Дитячо-юнацька спортивна школа №1», яку в 2014 році 
відвідало понад 80 тисяч мешканців міста.

Щорічно в укріпленні матеріально-технічної бази фізку
льтурно- спортивних закладів приймають участь також промис
лові підприємства та організації міста. Керівники промислових 
підприємств розуміють, що ФК і спорт завжди була і є одним із 
шляхів підготовки людини до трудової діяльності, та ефективно
сті їх праці. В травні 2014 року за рахунок коштів ПАТ «Півден
ний гірничо-збагачувальний комбінат» завершено капітальний 
ремонт 25-метрового плавального басейну в палаці спорту фіз
культурно-оздоровчого комплексу вищезазначеного підприємст
ва. За рахунок позабюджетних надходжень в 2014 році на стаді
оні футбольного клубу «Гірник» збудовано два футбольних по
ля, з яких одне із синтетичним покриттям «штучна трава», інше 
з трав'яним газоном, та 7 тенісних кортів. Також було здійснено 
капітальний ремонт шахового клубу «Феррум» в Дзержинсько- 
му районі, обладнано шаховий клас в гімназії №127 Інгулецько
го району та в навчально-виховному комплексі №35 Саксагансь- 
кого району.

В рамках програми соціальних проектів компанії «Метін- 
вест» «Місто - нашими руками» було збудовано три майданчика 
для занять новим видом спорту - Workout (в КЗШ №110 та СК 
«Північне сяйво» ПАТ «Північний ГЗК» Тернівського району та 
в СК «Барс» Жовтневого району). Також у рамках цієї програми 
збудовано спортивний майданчик для занять роликовим спортом 
«Ролердрайв» в КЗШ №51 Саксаганського району, а в КЗШ №62 
Жовтневого району обладнано майданчик спортивно- 
туристичного центру «Вертикаль». За рахунок позабюджетних 
коштів побудований також майданчик для занять Workout по
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вул. Балакіна, 6 в Саксаганському районі та міні-майданчик для 
скейтборду по вул. Димитрова в Дзержинському районі. На фут
больному майданчику із синтетичним покриттям «штучна тра
ва» дочірнього підприємства «Спорт-Мастер» ПАТ «Централь
ний гірничо-збагачувальний комбінат» були збудовані трибуни 
для глядачів та адміністративна споруда.

В 2014 році в місті було організовано та проведено 564 
спортивних змагання всіх рівнів з олімпійських та не олімпійсь
ких видів спорту, з яких 310 районних, 209 міських, 25 обласних 
та 22 всеукраїнських.

Проведені за цей рік обласні, всеукраїнські та міжнародні 
змагання дозволили фізкультурно-спортивним організаціям міс
та підготувати:

1)2 майстра спорту України міжнародного класу;
2) 22 майстра спорту України;
3) 170 кандидатів в майстри спорту;
4) 190 спортсменів 1-го розряду;
5) більше 2 тисяч спортсменів масових розрядів.
Спортсмени Криворіжжя продовжували успішно виступа

ти на змаганнях різних рівнів, серед яких слід відзначити: сріб
ного призера чемпіонату Європи зі стрибків на акробатичній до
ріжці Леоніда Пантело та бронзових призерів чемпіонату світу зі 
спортивної акробатики Сергія Горіна, Юрія Семенова, Андрія 
Набокова та Владислава Алексеева, вихованців комунального 
позашкільного навчального закладу «Дитячо-юнацька спортивна 
школа №1»;

6) переможців чемпіонату та кубку Європи Дениса Куш- 
нірова, Вікторію Рибовалову зі стрільби кульової та Сергія Зве
рева з боротьби самбо, вихованців дочірнього підприємства 
«Спорт-Мастер»;

7) бронзову призерку чемпіонатів світу та Європи з боро
тьби самбо, вихованку дочірнього підприємства «Спорт- 
Мастер» Тетяну Савенко;

8) срібного призера чемпіонату світу з таїландського бок
су, вихованця спортивного клубу «Гірник» ПАТ «Кривбасзаліз- 
рудком» Віталія Нікіфорова;

9) переможця кубку світу з кікбоксингу, вихованця спор
тивного клубу «Барс» Віталія Мануйленка;
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10) переможця чемпіонату Європи з рукопашного бою, 
вихованця Криворізької федерації рукопашного бою Валентина 
Авраменка;

11) бронзову призерку чемпіонату Європи з плавання в 
ластах, вихованку фізкультурно-оздоровчого комплексу ПАТ 
«Південний гірничо-збагачувальний комбінат» Ірину Пікінер та 
багато інших.

За підсумками 2014 року з 200 лауреатів відзнаку міського 
голови для обдарованих дітей і молоді в номінації «За спортивні 
досягнення» отримали 78 вихованців дитячо-юнацьких спортив
них шкіл та спортивних клубів міста.

Разом з тим в роботі фізкультурно-спортивних організацій 
міста у 2014 році є ряд суттєвих недоліків, є організації, які ще 
не в повній мірі використовують наявні можливості для покра
щення підготовки спортивного резерву, зміцнення спортивної 
бази, ефективного використання бюджетних та позабюджетних 
коштів. Так кількість учнів студентів охоплених третім уроком 
та 4-м часом фізичного виховання по місту складає 69,5% (60529 
учнів і студентів з 87043). Найгірший показник з даного питання 
в Дзержинському районі - всього 49,5%.

Недостатньо уваги приділяють у районах міста та фізку
льтурних організаціях питанню розвитку пріоритетних видів 
спорту, підготовці членів збірних команд міста, області та Укра
їни. Так з 22 майстрів спорту України жодного не підготовлено в 
Саксаганському районі, 1 майстер спорту підготовлений в Дов- 
гинцівському районі.

З штатних тренерів в ДЮСШ (175 чоловік) вишу катего
рію мають лише 21 чоловік (12%), першу - 36 чоловік (21%), 
другу - 59 чоловік (34%), 33% тренерського складу взагалі не 
мають категорій. 21% штатних тренерів ДЮСШ не мають фіз
культурної освіти. У 18 з 62 відділень за видами спорту дитячо- 
юнацьких спортивних шкіл міста працює по одному штатному 
тренеру, а у відділеннях боротьби греко-римської спортивної 
школи «Богатир», боротьби самбо спортивної школи «Чемпіон» 
та тенісу спортивної школи №3 взагалі відсутні штатні тренери, 
а ті які працюють, перебувають на погодинній оплаті.

За підсумками участі в обласних та всеукраїнських зма
ганнях 2014 року найгірші показники мають: дитячо-юнацька
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спортивна школа з футболу «Кривбас-84» (1476 залікових очок, 
Дзержинський район), комплексна дитячо-юнацька спортивна 
школи «Гірник» (2231 залікове очко, Жовтневий район), дитячо- 
юнацька спортивна школа №6 (2485 залікових очок, Жовтневий 
район), N«3 (3013 залікових очок, Центрально-Міський район). І 
як наслідок за підсумками міського огляду-конкурсу 2014 року 
серед 16 спортивних шкіл вищезазначені заклади зайняли відпо
відно 16, 15, 14 та 13 місця. Не підготовили членів, кандидатів та 
резерв у збірні команди України ДЮСШ №№ 4, 6, КДЮСШ 
«Локомотив», «Гірник», ДЮСШ з футболу «Кривбас-84», 
ОДЮСШ з важкої атлетики.

Потребує негайного покращення стан матеріально- 
технічного забезпечення спортивної бази комунальних позашкі
льних навчальних закладів «Дитячо-юнаЦька спортивна школа» 
№1 (Дзержинський район), №3 (Центральноі-Міський район), 
№5 (Тернівський район), №8 (Саксаганський район), №9 (Дов- 
гинцівський район).

Висновки. Результати дослідження свідчать про те, що 
спортсмени міста активно і успішно приймають участь в місь
ких, обласних та Всеукраїнських змаганнях, основу мотивації 
яких становить усвідомлення себе як особистості не тільки задля 
досягнення конкретних спортивних результатів, а й для задово
льняння потреб спортсмена. Спортивні здобутки спортсменів 
досягаються при інноваційній технології вибору методів і техно
логії тренування і способів взаємодії тренерського складу із 
спортсменами, зв’язки якої допомагають комплексно 
розв’язувати задачі фізичної культури і спорту у Кривбасі.

Для підвищення спортивно-масової та оздоровчої роботи, 
що ефективно сприяє забезпеченню фізичної надійності та гото
вності мешканців до активної життєдіяльності та високопродук
тивної праці. Не обов'язково кожен мешканець повинен спорт
сменом з світовим іменем, але бути готовим до високопродукти
вної праці та збереження укріплення здоров'я.

Результати проведеного дослідження можуть використо
вувати колективи фізкультури, спортивні клуби та районні комі
тети з Ф.К. і спорту.


